

## ПЯТЫЙ КОМИТЕТ

## Думская внутренняя кухня

К сожалению, эфир на «Умном радио» в этот понедельник я пропустил, проболел, но благодарю своих коллег, что провели его без меня

Михаил Маркелов



Сергей «Мартин» Кугукин, журналист и депутат по округу № 24, и менеджер проекта «Умное радио» Даша Оськина для нашей аудитории подняли важную и неочевидную тему: работа депутата в самой Думе

Ну, то есть жители знают, что если в подъезде, в доме, во дворе есть проблема, но закрыть её своими силами не выходит, или вы не знаете эффективного механизма решения этой бытовой, казалось бы, мелкой, но всегда очень значимой проблемы – вы обращаетесь к своему депутату. Это так называемая работа депутата «в поле». Часть работы важная, но это то, что на виду.

Другая часть работы депутата связана с нормотворчеством. То есть 34 депутата саровской городской думы различные изменения в нашей с вами жизни принимают, голосуют за всякое приятное и неприятное. Подготовка таких изменений всегда происходит на профильных комитетах и межведомственных комиссиях и советах, в которых состоят все желающие депутаты, после чего народные избранники собираются вместе, выслушивают наработки коллег и принимают решения.

Вот, например, комиссии и советы:

– По безопасности дорожного движения. Невероятно важная! Специалисты различных

департаментов городской администрации, ГИБДД, депутаты, городские перевозчики вместе обсуждают, разумно ли устанавливать новый знак, класть очередной лежащий полицейский, менять режим работы светофора или пересматривать целый автобусный маршрут. Обращению в комиссию поступают от саровчан. Решения именно этой комиссии вызывают часто широкий общественный резонанс. Например, установка двух лежащих полицейских на улице Зернова у поворота на Садовую. С одной стороны, это снизит аварийность на этом участке, с другой – ну кому понравится каждый раз прыгать подвеской по этим искусственным неровностям? Такие плюсы и минусы возникают при рассмотрении почти всех вопросов, потому что членам комиссии большая ответственность.

– Координационный совет по малому и среднему предпринимательству города Сарова. Многие не знали, но в городском бюджете заложены средства, которые в рамках закона могут получить саровские предприниматели. Чаще всего – это компенсация расходов на покупку техники и обучение сотрудников. Обратившимся предпринимателям важно соблюсти все формальные требования при подаче заявки. Прежде всего – не иметь проблем с налоговой!

– Комиссия по наименованию городских улиц и объектов сокультбыта. Из последних значимых решений: в Сарове появился проезд знаменитого математика и физика Николая Дмитриева, ранее улица, идущая

к новому мосту через Сатис, получила имя строителя Захарова.

Вообще, комиссия правильная. В городе с такой историей, богатой на имена людей, оставивших огромное наследие в рамках истории всего мира, есть, где развернуться!

Мы ведь даже не задумываемся, но назвать улицу – это не просто отдать дань уважения достойному человеку, это как установить памятник, увековечить! Обозначить своё отношение к заслугам и показать молодому поколению, на кого равняться. Потом про этих людей будут рассказывать школьникам на уроках краеведения.

Вообще, работа депутатов в этих комиссиях и советах вроде бы и мелкая, и формальная, но, на мой взгляд, значимая.

Основная нормотворческая деятельность народных избранников ведётся в 4-х основных думских комитетах. Это:

– планово-бюджетный комитет;

– комитет по экономике и городскому хозяйству;

– комитет по градостроительству и имущественным отношениям;

– комитет по социаль-

ным вопросам.

Какая работа ведётся в каждом из них, можно догадаться из названия. И надо отметить, что депутат в любой момент может входить или выходить из того или иного комитета. То есть, да, может вообще не принимать участие в обсуждении вопросов. Имеет право! Думаю, в будущем

остановлюсь подробнее на работе каждого из комитетов.

Мой коллега, журналист и депутат Сергей «Мартин» Кугукин, например, работает во всех, кроме комитета по социальным вопросам. Потому что фактически в последние годы он утратил свою значимую смысловую нагрузку. Ничего важного и принципиального для города там давно не обсуждают. Всё решается на межведомственных комиссиях или внутри департаментов уже исполнительной властью. Это подтверждается тем, что вопросы из этого комитета редко попадают на общее заседание депутатов городской думы.

Текущему созыву думы комитет достался «в наследство», но сказать это вслух, переосмыслить и реформировать его работу руководство городской думы не решает.

Сложная схема: комиссии, советы, комитеты, заседания. И вроде бы разобрались, освоились, всё работает. А тут, бац! Прошло 5 лет, полномочия депутатов заканчиваются, на выборах приходит новый состав, который с внутренней

кухней и тем, как работа думы организована, не знаком, и всё заново. Журналист и депутат Сергей «Мартин» Кугукин прокомментировал такую ротацию: «Даже из совета директоров муниципальных предприятий выводятся депутаты бывших созывов, которые не переизбрались. Да, действительно новоизбранных слуг народа надо «учить» всему заново. Такова демократия! В этом и заключается смысл сменяемости власти, процедура позволяет раз в несколько лет посмотреть на городские дела и проблемы свежим депутатским взглядом».

Это, кстати, одна из причин, почему эта рубрика и передача в эфире «Умного радио» называется «Пятый комитет». По сути, наш комитет – информационный. Моё мнение, что в современном обществе людям надо описывать сложившуюся ситуацию и принимаемые депутатами решения доступными словами и не бояться нести ответственность. Чем я и мои гости продолжим заниматься.

Чтобы посмотреть запись радиозаписи в группе «Затонности», отсканируйте QR-код



Унисе

каждый понедельник с 14:00 до 15:00 слушай:

107.0 FM

ПЯТЫЙ КОМИТЕТ

ДАША ОСЬКИНА менеджер проекта

МИХАИЛ МАРКЕЛОВ журналист

СЕРГЕЙ «МАРТИН» КУГУКИН журналист и депутат

#ЗАТОННОСТИ

скачать трансляцию: [www.zatonosti.ru](http://www.zatonosti.ru)